2010. szeptember

Budapesti Miiszaki és Gazdasagtudomanyi Egyetem
Geotechnikai Tanszék
Alapozas

Rajzfeladatok

Hallgaté Balint részére

Megtervezendd egy 30 m x 18 m alapteriiletii épiilet sikalapozasa és a munkatgr hgah'olésa.
[ ]

N

Talajrétegzddés: ° [
1. firasban ’\/ 2 °fj; an
jele vastagsaga (m) lod ggie A%s vastagsaga (m)
1. réteg 14 1,1 A4 Y 1,0
2. réteg 11 5,1 -~V 11, A7 53
3. réteg 2 15,6 & 2 ) 15,7
A térszin vizszintes, magassaga:  100.00 m tsz. f. @&,
A talajviz adatai: [\) ;
épitési vizszint (GWL): 96,5 m tsz. f. % Cb‘
Kar. tv. szint (GWLy): 97,0 m tsz. f. A Q (\)
szulfattartalom: 153 mg/l N %

A padlészint magassaga:
A pincepadlo szintje:

A falak
figgbleges allando terhe
hasznos terhe

100,8 m tsz. f.

97,8 m tsz. f(<;°‘

164 kN/in

40 cpe

136 kN/miZ )
vizszintes allando6 terhe a pincefalga hatd nyu@(dldnyomés.

A felmend fal vastagsaga
A pillérek

fiiggdleges allando terhe

hasznos terhe

A pillérek keresztmetsz
A felszini terhelés 10 kPa.
Az alaptestek anyaga be &

A fal és a pillér tengeT

Alapozas tervezé%
® az alapozas-statikai

az a@és a m
az testek te

saga
[ ]
[ ]
o estek

az alap@

F

é(})

L

J

Q

asa,

a talajrétegszelvénnyel és a furasszelvények,
igetelési megoldassal,

a%&?eszﬁltségek abrai.

)
Munk@érolés‘t@ése:
befogott szadfal statikai szamitasa a(z) 1F. (gyak. vez. altal kijelolt) furasszelvény szerint,

a metszet a talajrétegszelvénnyel.
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ALAPOZAS
MINTASZAMITAS
Sikalapok szamitasa hazi feladathoz: \*' ‘Q?
A szamitasok az EUROCODDE 7. alapjan készlltek. ((()) 1\)
Alapadatok: & ‘Q’)Q
GL := 100-m Térszin. Q
GWL, = 97.0-m Ka@r@tiku.s talajyizszint.
GWL4 = GWLy + 0.5m GWLy =97.5m -FewféSi vi N
ppg == 97.8-m ppg = 97.8m cepadlq; @
pg := 100.8-m pg = 100.8m di6szi

Anyagijellemzok: *,

Talajviz : ’&, &
= 10.k_N &? *f

V= ; %

m

Talaj : @ %(\)

Elsd réteq (friss feltdltés): &
e = 1530 ~ T %
nl 3 & o3 Q
MmNy
vy=11m . \Kl = LAl 91 Ky = 0.63
Masodik réteg (sarga sova ag): %N

*’ ~ 25.deg Cep = 0.073

K, = 0.58

Eqg = 45-MPa

Kg = 0.36




BME Geotechnikai Tsz.

ALAPOZAS
A savalap tervezése:
Epiiletrol atadodé terhek:
kN
GVk = 164-: G = 1.35
kN
ka = 136.? ’\{Q =15

Pincefalra haté nyugalmi foldnyomas:

Dr. Szendefy Janos

> P
Karakteriszﬂ&%%ﬂlandé éz
f: gki?éi?jf@u: ner:sz@ teher
fuggdl m !

99 &%ﬂ f

ps. 100.8m \, s
— o) $Q
L GL100.om  oz(kPa) quft\'}a)
110 @F
Friss feltéltés \\\ 1ﬁ$©
\ 26.8 _16.
N &
Sérga sva \ % (\7
pps. 97.8m O A§2 1
T 976m | | t ’ T

kN

6.3-1.1.1.35 + 10.5-055-1.53 + 1 168, 65-2.77 [ kN
Chk = 3.2 @) '
4 % %
Szamitasok: 4)
Sy S
—_ — Ry \
Va=Ra=% & 5
'R N Q
ahol:

Vq: a fuggbleges te zé eke;

Rq: a talajtorési elle s ter&si ertéke;

) aflas k erisztikus értéke;
TR: @ talajtbrésle}tg llas p%ia’lis tényezdje.

S
>

= Gy = 31.08-—
m hk m
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ALAPOZAS

R. = Ry __ A(0,5)BN;i;s,4qNgigsq+CNcicSc)
da— - — ’

'R /R %
hol: ! ! , ;\)&1 :(())
: az alaptest felllete,

X

Q

: az alap kisebbik vizszintes mérete, &

. az alap alatti talaj térfogatsulya; Q/

: takarasi feszultség, %
. az alap alatti talaj kohézidjanak karakterisztiku&eke, .

Ny, Ng, N¢,: az alap alatti talaj surlodasi sz6gétdl fliggd teherbi%{j} yezdk;

co= mw>

I, ig, ic,- @ terhelGerd ferdeségét figyelembe vevo csG t6 té
S,, Sq, Sc: alaki tényezok.

Az alaptest geometriajanak felvétele: 1\7 S

A
B:= 1.60-m Az feltét t szélességi mérete.
L= oom Az st felté ett hossz mérete.
hggy = 0.70-m test fe lezett magassaga.
Valjzat = 0.2-m \ @3 ljzat \@séga.
FL := ppg — Valjzat ~ hsav FL=96.9m @eltét@ alapozasi sik.

Fiiggobleges teher felvétele: (@ \Q%

Vg = (Gvk + B'hsév'ﬁfvb)'WG + ka'“fQ% C)N
Kiilpontossag vizsgalata: ‘Q) \«4

Vg = 461.69-
m

Chk e

[ ] \
fi= f =0,
Guk VG + QukVQ Q
5 3

e = Fhay § 0.07m
\

Ber = (B ~ exk) é’@ *Beff ~ 153m A sévalap effektiv méretei.
\ '@ xJ
F 3
%' &
& &
Sy
Q

S

&
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ALAPOZAS

A talaj hatarteherbirasa:

2
Ny = eﬂ.tan(d)z)-tan(%-deg + %j Ng = 10.66 \*’ (Q)%

Az alap alatti @belsé (\)
N, i= I:g.(Nq _ 1)]-tan(d>2) N, =901 surlédasi s@%l (¢2 fi@/
teherbirasj ez0k"
g~ * 20.72 b %QJ
Ne = tan(¢2) Vo 2 &b‘ .
sg=1+— sm(q>2) 5 =1 Q\}‘\/ .'&
S¢ = i Nq ! sc=1 é\daki tﬁ@.
Nq -1
.= 1-03— 5. =1 &,; ,& B

G — o, \B L

o hk Vyk =G 'hsév"%‘ Mszamitas ‘= B
szamitas * 1 \ (\) off

Vik * Beff 1T Q S

tan(d)z) N

m .

iq —(1-1) szamitas i&Q ) %
KO

Meoynrmitactd °

= (1-1) szamitas C\; A terhel erd fiiggdlegestdl valo

. %i“{ =08 eltérését figyelembe vevd
i N - 1 \ O %

. qg'q csokkentd tényezok.
i= .
c _ i =
Nq 1 ° \ c
N = |hgay V2 if (FL-15B Ly %

hsév'(’Ytg - ’YW) if (F!‘SOO'S.B) > d
‘C’Dﬁ r@- 15:B) - GWLg]-1m

[ < T g v

Az alaptest alatti talaj

~ = 14.28-kPa C§ ‘\‘/ hatékony térfogatsulya.

Eg@é\f&({%%ﬂ + (2 — ) (GWLg — FLJ] otherwise

+hggy < GWL

sav S

A takaras értéke.
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ALAPOZAS

Sziikséges alaptest szélesség meghatarozasa:

o &
s e ) Do
TR Q (e
Bsalk =1.6-m &(/b %

Savalap méreteinek ellendrzése: ¢ \‘

Alapteriileti méretek: ;Q ,O\L"
[ ]

Vg = 461.69-'%N Q)

Ry:= —

Alaptestszélesség := | "megfelel” if Vj <Ry % }\&}Eﬁélesség = "megfelel"
"nem felel meg" otherwise@ %

Ry
A= V_d =10 & \ %‘ulméretezés meértéke.
N O

Byégleges = Bsalk * €xk Byégleges — 1.67 E)N Az alaptest végleges szélessége.

WD
SN

Magassag : . \ $
Vfg = 0.4-m Q N A fal vastagsaga.

-

Bvégleges =1.67m @ Q%( Az alaptest szélessége.
y Q0 QO
k. _vedleges Vial Cb‘ 43m Konzol szélessége.
Y @
hgzy = 0.7m . & 7 Az alaptest szélessége.
k Cb‘ N k 1
—— =062 'bAlaptes ssag == | "megfelel" if <—
hsav hsgy 15

%1\) Q) "nem felel meg" otherwise

Alaptestmagassag = "megfelel”

2
&&;: @n Az alaptest végleges szélessége.

hsay = O.7rr&, Az alaptest végleges magassaga.
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ALAPOZAS

Savalap sillyedésszamitasa:

Az alap alatti fesziiltségek: Siillyedés az éQMrhekb' %
és a hosszantar@azsnosz\)
Veiity := Vyl + 0.5-Q kN  terhekbdl ala ). Ha ne
sul vk vk - —
y Vsijly = 258.88 m  ismerjik a h 0s tq’heQ

komponenﬁ kko a@
50%-val Eﬁ' olhatunk

00 = V11 + L9 My + 0.1-m~('yt2 - Ww) o = 46.99.kPaEI6t($¢ az Alanozasi sikon.

oL Vsuy ’ . >
Iy = ~ 90 _ . %:Q s @ o
sully Byégleges Tgully = 114.81-kPa 'SI' feszi az alapozasi
"z" a pont mélysége > h*y /5 a hatékony fe ég 1/3@)8
5 h* hatékony feszilltség o.sullylil= g, P figd” &
Z alaptest alatt] SnY Shy/s Osully(i \‘—(

0 45900 | 9.180 | 114.84 D

-0.2 48,080 | 9,616 1&5@3‘5, 1\)

-04 50,260 | 10,052 N

-0.6 52,440 | 10.488 563

-0.8 54,620 | 10.924 330, D

-1 56,800 | 11.360 6.819

1.2 58,980 | 11.796 | 762,11

-1,4 61,160 | 12,232 57,7447

-1,6 63,340 | 12.668)] 5

-1.8 65,520 | 43.10 6

2 67.700 540 17
25 73.150 30 '% 208

=X 79.690 938 ,{5734:099_

-3,5 84,95 6,990 31,228
-4 90,3 18,0 28,243
-4.5 96,75 19y 25,143
-5 » 2 22,618
-5,5 50 0 20,895
-6 4 910 |, 227782 19,173
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ALAPOZAS

Alaptest alatti fesziiltség i &
. % O

Az alaptest siillyedése:

(
z alaptest alatt o s(m)
0 114,810

0,2 105,051 00000
0.4 89,781 0.0010
0.6 79,563 , 0.0008
-0.8 72.330 75, %973 0.0006
A 66,819 Bﬁg_ 073 0,0005
A2 62,112 644658 0,073 0.0005
14 57,749 ":'ie«,%oa 0,073 0,0005
-16 53616 | 95,6829 0,073 0,0005
18 0,073 0.0004
2 0,073 0,0004
2,5 0,073 0,0026
3.1 0,073 0.0032
35 45 0,0003
4 45 0,0003
45 45 0.0003
5 45 0.0003
55 45 0.0002
3 0.0128

Ssqy = 1.27.cm(\) Q()\) Savalap siillyedése.
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ALAPOZAS

A pontalap tervezése:
Epiiletrdl atad6dé terhek: &

A
G 1 = 250-kN 135 Karakterisztikus ‘4 6 teh Q)
AR ST =+ fuggoleges ko nse. ?\)
Quik= 240-kN Jo oV 1.5 A karakteriszt@ hasm@er

flggdbleges Ko'(:;pone se)
Szamitasok: (.0,
Rk & N
V,=R, =-% : o
a="Ra=" NSNS

Vq: a flggbleges teher tervezési értéke;

L
ahol: 5
4y

Rq: a talajtorési ellenallas tervezési értéke; Q) \Q)
Ry: a talajtorési ellenallas karakterisztikus érté%
1r: a talajtorési ellenallas parcialis tényezéje. &,

QG
Ric _ AOS/BNi;s/+qNgigSq+cNANE) Oy
'R

R, =
d e ‘Q ,, 1\)
ahol: 5N %
A . az alaptest felllete, & %
B : az alap kisebbik vizszintés re.e,Q
Y . az alap alatti talaj térfoét%ya; N
q : takarasi feszlltség, Q)
C . az alap alatti talaj kd@jéné‘%rakterisztikus értéke,
N . "

L., Ng, N¢,: az alap alatti talaj surléda 0gétdl fliggd teherbirasi tényezék;
I, ig, ic,: @ terhelGerd ferdeseget ﬁgk be vevd csOkkent6 tényezdk;
S,, Sq, Sc: alaki tényez()’kfb,

Az alaptest geometriajanakdelvétele: Q
Az alaptest feltételezett szélességi mérete.

CD $ Az alaptest feltételezett hossz mérete.

Az alaptest feltételezett magassaga.

h
FLi= ppg — Valjzaﬁ(ﬂ@nt ‘\/a FL=97m  Feltételezett alapozasi sik.
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ALAPOZAS
A talaj hatarteherbirasa:
2
A',\Jq\/: e -tan| 45-deg + ? Nq =8.
Now= |:2-(Nq - 1)]-tan(q>2) N, =7.24
Nq -1
N := N. = 16.66
MABA C
tan(¢2)
—142 Sy = 1.42
Sa= 1+ T sm(q>2) q=
Sy'Ny — 1
949
S, = S, = 1.48
B

- f)mszamitas &

M

Aiwv:: (1- f)mszamitasJrl Ciczbz‘l . \NQ%
o iq-Nq -1 o C)
o= Nq—l \@%IC—%

Q= |NpontYn2 If (FL—1.5-B§WLd o
hpont'(“!tz - WW) if (Fg)0.5B) 3&(}'

Dr. Szendefy Janos

Az alap alatti @belsé (\)
surlédasi s | (¢) fi
teherbirés'b ezék.\e

A terheld er6 fliggdlegestdl vald
eltérését figyelembe vevd
csOkkentd tényezo.

e Fie- o BT o

Sziikséges @alaptest szélesség meghatarozasa:

a0

Az alaptest alatti talaj
hatékony térfogatsulya.

A takaras értéke.
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ALAPOZAS

Sziikséges alaptest szélesség meghatarozasa:

- T
pin0 A

0.5~-Byy-N-in-Sa + Q-Nii Sy + Co-Nevies % A Q
B:=rootVd—BZ~( e e R R CCC),B B, -G81m
1% 3% p ~ p

R
Bpalk:: 1.55-m &, L4 N
Pontalap méreteinek ellendrzése: ;Q .\L"
[ ]

Alapteriileti méretek: Q) O
Vg = 744.2.kN 1\7 \ S

d O ‘Q
Ri= (O'S'W'Bpalk'Nﬁf'i'\{ Sy + q'Nq'iq’Sq + CZ'NC‘iC'SC)'$ =91108.42-kN

Alagtestszélesség =

"megfelel” if Vg4 <Ry \O %%szélesség = "megfelel”
"nem felel meg" otherwis N
Ry &
V,

A= A= J&A) . Q Tulméretezés mértéke.

Busgleges:= Bpalk BVéQ'% =155 Az alaptest végleges szélessége.

Magassag : . \ $
=04m Q X A pillér oldalhossza.

Vpillér

Byégleges = 1-55M @ Q Az alaptest szélessége.
y Q0 QO

K= _Vegleges Vpillg Cb‘ 38m Konzol szélessége.

A 5 pi er%

hpont =0.6m P Az alaptest szélessége.
\:t ‘\‘/
K .\ Alapt assag := |"megfelel” if a
h

Q) "nem felel meg" otherwise
\‘_{ Alaptestmagassag = "megfelel”

ERETEKET ELLENORIZNI!

o

1
<
15

alaptest végleges szélessége.

> W
<

D~

D . <

o

3}—\
o1
9 m
b4
E%z

z alaptest végleges magassaga.

10
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Pontalap siillyedésszamitasa:
Az alap alatti fesziiltségek:

VS“|§( = GVk + B'L'hpont"\{vb + 05ka

KN
Vs[lly = 404.6 m- F
av= V1¥n1 + (GL = FL = vq) vy o0 = 45.9-kPa
" _ Vsuly .
- =2 o Osully = 12251 kPa

a pont mélysége

> h*y /5 a hatékony fe

Dr. Szendefy Janos

Sillyedés az aII rhekb

és a hosszanta zsno
terhekbdl alakuh\kT Ha e
ismerjik a h s te r

komponen k or
50%-val s Iha k

Elét& az alapo i sikon.

blg;fes @Q&Sz alapozasi

/

) h* hatékony feszultség c.sully[i]= c’sully*p fa
r4 z/IB ] fugg Z alaptast alatt & Csully(i)
0] 97,0 | 0,00 1 0 122,510
1] 96,8 0,13 0,832 -0,2 A§4)48,0 79 616 101,928
2] 96,6 0,25 0,614 -04 {\} 502 10,052 75,221
3] 964 0,37 0,481 52 Ad 10,488 58,927
41 96,2 0,50 0,401 630 | 10,924 49,127
5] 96,0 0,63 0,346 0 | 11,360 42,388
6] 958 0,75 0,298 8,980 | 11,796 36,508
7] 95,6 0,88 0,261 n 81,160 12,232 31,975
8] 953 1,06 0,217 AJ64.430 12,886 26,585
9] 950 1,25 0,182 67,700 13,540 22,297
10] 945 1,56 0,133 4 13150 14,630 16,294
11] 94,0 1,88 0,1 78,600 15,720 12,251
12| 93,8 2,00 0, 091 80,780 | 16,156 11,148
N
@aptt—@am feszultseg
0 . A feszilltsé
N \.{9 esziiltség
1£ E 20 C'O‘i 120
-0,5 G
>
-1 Y
‘c'o» r"\,’ —e— Tébblet
-1,5 TNy (\\7) feszliltség
-2 q @ —— Hatékony _
% geosztatikai
-2, ;) nyomas 1/5
AN

11
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ALAPOZAS
Az alaptest siillyedése:
o g
z alaptest alatt o Catl Alakvélt?zé% s(m[\)
] . parameter/\|»
0 122,510
-0,2 101,928 112,2192 o,o7§% g@
-0,4 75,221 88,5747 0,0 19
-0,6 58,927 67,0742 : |, 0,0015
-0,8 49 127 54,0269 . 0,073 g‘;ﬁ,omz
X 42,388 45.7575 0,073 < ~]” 0,0009
1,2 36,508 39,4482 (/0,073 ~{ 0,0009
-1,4 31,98 342415 [{\) 0073y | 0,0008
1,7 26,58 29,2799 ) 0,0 0,0018
-2 22.30 24,4407N4" 0O 0,0017
-2.,5 16,29 19,2953\ Q73 0,0050
3 12,25 14,2724 73 0,0045
%V ) 0.0214

— . A
Spont = 2.14-cm Q %KAZntalap sillyedése.

Sullyedéskiilonbségek szé@: \ Q%

df =5m

p Fal és pillér tengelytavolsaga.

S — Sc4

) ( pont sav)

Srel = —d ° Srel =0.
f

8§

meg it 50002 Siillyedéskiilonbség = "megfelel”
A meg's erwise

Relativ sullyedéskilonbség.

Sullyedéskilonbség =

12
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